

建安区苏桥镇冯庄社区一名好媳妇10月底获评全国“敬老爱老助老模范人物”

柴雪平：给公婆洗头、洗脚是常事

□ 记者 王志鹏 文/图

11月3日上午，记者赶到建安区苏桥镇冯庄社区居民柴雪平时，她正在给婆婆理发。提起柴雪平，邻居们纷纷称赞：有的说她孝老爱亲，有的说她乐于助人，有的说她持家有方。记者了解到，10月底，在国家卫生健康委、全国老龄办主办、中国老龄协会举办的2020年全国敬老爱老活动评选表彰活动中，柴雪平入选全国“敬老爱老助老模范人物”名单。

公婆眼中的好媳妇

柴雪平今年49岁，丈夫冯国亭排行老大。作为冯家的大媳妇，她主动承担起照顾老人的责任。婆婆该理发了，她动手理；婆婆该洗澡了，她搓背；公公的脚指甲长了，她动手剪；给公公、婆婆洗头、洗脚，对她来说更是常事。柴雪平谦让随和，与丈夫的弟弟、妹妹相处得十分融洽。

柴雪平的婆婆杨花荣今年71岁。说起媳妇的好时，她脸上流露出发自内心的微笑。“雪平对俺老两口儿真好！前年，俺老伴儿患病住院时，雪平床前床后忙着侍候。病友都夸她孝顺。平时，她给俺老两口儿买衣服、端饭，从来不让俺干重活儿。她还耐心地教会俺老两口儿用手机看微信、刷抖音。听说俺想去北京瞻仰毛主席遗容，雪平专门买了机票，领着俺老两口儿到北京旅游。有这样的

媳妇，俺很知足！”

邻居眼中的好人

柴雪平不仅孝顺公婆，还乐于助人。冯国亭是一名水电工，经常到市区干活儿。柴雪平跟着丈夫学会了一些简单的水电维修技术。冯庄社区谁家水管漏了、电灯不亮了，总是“第一时间”想起柴雪平。她随叫随到，从不推辞，免费帮邻居解决水电方面的小毛病。遇到复杂的问题，她等丈夫下班回来，让丈夫去解决。

柴雪平的对门邻居冯根水说：“俺老两口儿年纪大了，雪平对俺很关心，经常来家里看俺的情况。俺老伴儿患有偏瘫，有几次摔倒在地都是雪平帮忙扶起来的。雪平真是好人！”

丈夫眼中的贤内助

柴雪平不仅贤惠善良，而且勤劳能干。她承包了19亩果园种植核桃，核桃树下面套种芍药（根和花是中药），同时在果园里散养了400多只柴鸡。柴鸡能吃果园里的虫子，省得打农药；柴鸡的粪能当核桃树和芍药的肥料，绿色、无公害。

在果园里，冯国亭对记者说：“俺媳妇不仅孝顺，而且聪慧。你看，她把果园打理得可得劲。核桃、芍药和柴鸡在市场上很受欢迎。俺能娶到这样的好媳妇，真是前世修来的福分！”

记者还了解到，柴雪平的女儿已经



柴雪平在给公公洗脚。

出嫁，儿子正在当兵。受柴雪平影响，其儿子、女儿也很孝顺。柴雪平说：“公公、婆婆操劳了一辈子，年轻时对我很好，我孝顺他们是应该的。我今后会一如既往地孝顺他们，给孩子们做榜样！”

冯庄社区妇联主席马凤勤说：“近年来，许昌市、建安区、苏桥镇大力提倡善孝文明建设，积极开展五好家庭、五美庭

院、最美苏桥人等评选活动，乡村风貌蒸蒸日上。像柴雪平这样的好人，我们这里还有很多！”



第六批国家珍贵古籍名录公布，市图书馆馆藏明代刻本《南坞集诗八卷文十卷》入选

我市国家珍贵古籍增至6种



明代刻本《南坞集诗八卷文十卷》文字清晰工整，无残缺。



《国家珍贵古籍名录证书》

本报讯（记者 张莉莉 文/图）11月4日，记者从市图书馆获悉，文化和旅游部近日公布了第六批国家珍贵古籍名录，该馆典藏古籍《南坞集诗八卷文十卷》入选。至此，我市已有国家珍贵古籍6种、河南省珍贵古籍13种，体现了近年来馆藏资源挖掘、整理的工作成效。

明代刻本《南坞集诗八卷文十卷》什么样？当天上午，市图书馆古籍文献部主任张凯领着记者走进该馆古籍文献室，从一个书柜里小心翼翼地取出了这套古籍。记者看到，《南坞集诗八卷文十卷》共8本，装帧古朴，线装竖版，纸页泛黄，文字清晰工整，无残缺。

张凯介绍，《南坞集诗八卷文十卷》为明代贾詠撰，明嘉靖二十一年（公元1542年）刻本。贾詠字鸣和，号南坞，河南临颍人，明朝内阁大臣，明弘治九年（公元1496年）进士；著作内容诗文涉及面广，词藻朴实，感情真挚，格律严谨，具有很高的文献价值。

市图书馆馆长安玉龙告诉记者，国家珍贵古籍名录旨在建立完备的珍贵古籍档案，确保珍贵古籍安全，增强公民的古籍保护意识，促进国际文化交流和合作，主要收录范围是1912年以前书写或印刷，以中国古典装帧形式存在，具有重要历史、思想和文化价值的珍贵古籍，以及少数民族文字古籍。2008年，第一批国家珍贵古籍名录公布。市图书馆典藏的5种古籍2009年入选第二批国家珍贵古籍名录。

今年10月30日，文化和旅游部公布

了第六批国家珍贵古籍名录（共752种）。明代刻本《南坞集诗八卷文十卷》由市图书馆工作人员在古籍普查工作中发现并整理申报。经过国家古籍保护工作专家委员会评审专家查验，其版本价值和文献价值得到了充分肯定。

据悉，市图书馆目前藏有古籍文献10216册。出于保护古籍文献的需要，该馆古籍文献室平时不向公众开放。那么，感兴趣的读者如果想查阅古籍文献怎么办？张凯说，可由单位出具介绍信并预约查询。

许昌市国家珍贵古籍一览表

批次(年份)	古籍	版本
第二批(2009年)	《宋书一百卷》	梁代沈约撰，宋刻宋元明递修本
	《南齐书五十九卷》	梁代萧子显撰，宋刻宋元明递修本
	《陈书三十六卷》	唐代姚思廉撰，宋刻宋元明递修本
	《陶学士先生文集二十卷》	明代陶安撰，明弘治十三年(公元1500年)项经刻递修本
第六批(2020年)	《文苑春秋四卷》	明代崔铣辑，明嘉靖十七年(公元1538年)刻本
	《南坞集诗八卷文十卷》	明代贾詠撰，明嘉靖二十一年(公元1542年)刻本

市民“绿色会客厅”管养水平显著提升

本报讯（记者 张铮 通讯员 梦培）中央公园是我市的一张名片。作为市民的“绿色会客厅”，中央公园由市城管局实行统一管养以来，有哪些变化？11月3日，记者在采访中了解到，3个多月来，中央公园的管理实现了统一标准、统一协调、统一监管、统一考核，推动了绿化档次和形象的整体提升。

当日上午，记者来到中央公园，身着绿色马甲的园林工人正在对树木进行修剪、浇灌、除草，清理枯死落叶及绿化带内的垃圾，忙碌且有序。为提升园林绿化景观的养护管理水平，园林工人在绿化带边扯起线绳当标尺，修整后的绿化带更具观赏性。

根据市政府的安排，7月1日，市城管局全面接管中央公园。接管以来，市城管局研究制定了《许昌市中央公园考评办法》，采取“日巡查、月考评、季综评”的方式对中央公园进行严格的监管考核，发现问题及时向管养公司下发限期整改通知书，督促其整改落实，确保实现中央公园高标准、高质量管养。

目前，市城管局协调各区投入资金80多万元，维修双色路面断裂、破损359处，刷漆18500平方米；更新青石砖、步砖1130平方米；维修木栈道1997处，刷漆7319平方米；座椅廊架刷漆49处；维修各种灯饰亮化设施1047处；新增和更换果皮箱60个，补缺果皮箱内胆75个。

市城管局相关工作人员说，目前，中央公园内的9处公厕已经全部开放，真正让市民享受到城市绿化给生活带来的服务和便利。